



2024/25 申請報讀甄選課程及學員提名計劃 申請報讀「甄選課程」 常見問題

Q1. 香港資優教育學苑簡介

香港資優教育學苑以獨立於政府機構的模式，靈活地管理和運作。

我們的服務對象為香港的資優學生，即在年齡相關的能力範圍內（一個或多個範疇）持續表現最好的學生。我們致力為 10 至 18 歲的資優學生提供合適的學習和發展機會，讓他們在學術及非學術的寬廣學習範疇中發揮潛能，例如學術課程 包括 STEM、人文學科、語文；非學術的包括領導才能、創造力與人際交往能力，以照顧他們的社交情緒需要，以及培養他們對本地社會的承擔感。

Q2. 如何成為學員？

每學年同學可以透過「學校提名」及「家長提名」計劃成為學員。要獲得提名資格，資優學生必須先以合格成績完成甄選課程。完成的學生將進入提名階段向學苑遞交學生個人檔案作進一步評審。學員資格將於翌年 6 月生效。

Q3. 報讀學苑的甄選課程，學生的最低年齡要求是多少？

10 至 18 歲於香港學校就讀的學生可以報讀「甄選課程」的學生，而他們必須於 2025 年 9 月 30 日或之前年滿 10 歲。

Q4. 就讀中六（或相當於就讀中學最後一年）的學生，可以報讀學苑的甄選課程嗎？

不可以。由於中六（或相當於就讀中學最後一年）的學生將中學畢業，因此學苑將不接受這些學生報讀甄選課程。

Q5. 每所學校可以安排多少學生報讀甄選課程？

每所學校每學年最多可為 50 名學生透過「學校報名」報讀甄選課程。透過「家長報名」報讀的學生並不計算在內。

Q6. 學生可報讀多於一個甄選課程嗎？

不可以。每位學生每學年只可報讀一個合適的甄選課程。

Q7. 學生可於同一學年參加「甄選課程」及「校長提名」嗎？

不可以。已報讀「甄選課程」的學生不能於同一學年參加「校長提名」。

Q8. 多才多藝的學生應該申請哪一個甄選課程？

請根據學生本身的能力、潛能及個人興趣，為其報讀一個合適的甄選課程。獲取錄的學員不受範疇限制，可報讀學苑大多數課程。

Q9. 甄選課程有沒有固定的上課時間？

甄選課程為網上自學課程，並沒有固定的上課時間，學生需在課程的修讀期限內自助學習，並最後完成課末評估。

Q10. 甄選課程是否按年級分類？

課程只分為小學課程和中學課程，兩類課程沒有再按年級細分。



Q11. 甄選課程的課末評估有何要求？

課末評估限時 60 分鐘。學生可參加課末評估最多兩次，其中只會計算較高分的一次課末評估分數。兩次課末評估的題目未必相同。

Q12. 現階段是否需要遞交學生的個人檔案？

現階段**無需**遞交學生的個人檔案。學生必須先以合格成績完成甄選課程，方可進入提名階段向學苑遞交學生個人檔案進行評審。

Q13. 是否必須遞交電子版智力評估報告？

於提名階段遞交學生個人檔案時，電子版智力評估報告**不是**必須遞交的文件。

Q14. 如何可以取得智力評估報告？

一般註冊的心理學家均可為學童進行智力評估，香港心理學會提供註冊心理學家的名單，詳情可瀏覽網頁 (<http://www.hkps.org.hk>)。

Q15. 學苑按哪些準則甄選學員？

學苑跟據任汝理博士 (Dr Joseph Renzulli) 提出的「資優三環」理念，甄選能夠從學苑課程中獲益的學員，篩選標準包括：

1. 中上程度的能力：
一般智能，如處理資訊、整合經驗及抽象思維，以及與汲取知識和在活動中表現有關的特定智能。
2. 創造力：
這包括流暢而靈活的處事方式、創意思維、易於接受新事物、容易受到啟發及喜愛冒險
3. 學習的熱忱：
這包括堅毅、恆切、勤奮、自信、具洞察力及對特定課題深感興趣

Q16. 透過家長報名或學校報名，成為學員的機會是均等的嗎？

是。透過上述兩種報名方式獲取錄成為學員的機會是均等的。

Q17. 學苑每年收生人數是多少？

一般來說。學苑每年約取錄 1500 名新學員，但數字可能有所調整。

Q18. 學員升讀中學時，需重新參加甄選課程嗎？

不需要。小六學員如能達到首個查核期要求 或 每年度之查核期要求，將自動成為中學學員。

Q19. 學苑的課程及活動收費如何？

除特別活動外 (例如海外進修課程)，由申請成為學員，到成為學員後報讀學生課程均為免費。

Q20. 學苑的課程及活動會在甚麼時間和地點舉行？

大部分課程及活動均於週末或學校假期時在學苑、資優教育衛星中心或培訓服務提供機構的場地舉行。

Q21. 學苑的課程以甚麼語言教授？

學苑提供的課程多以粵語授課，但有部分課程會以全英語或普通話授課。

Q22. 小學學員可以報讀中學課程嗎？

可以。小學學員可視乎自己的能力及興趣，報讀不設年級限制的中學課程。